

ПРО...

...АВТОДОЛГИ

Петербург вошел в тройку регионов — лидеров по задолженности по автокредитам. На первом месте Москва (6,5 млрд. рублей), на втором — Московская область (6,2 млрд. рублей). Петербург с 3 млрд. рублей долгов расположился на третьей строчке этого рейтинга.

По данным Национальной службы взимания, по состоянию на 1 июля объем долгов по автомобильным кредитам свыше 90 дней достиг 60 млрд. рублей. С начала года он вырос на 15%.

...ОПАСНУЮ КАРТОШКУ

Более 170 тонн картофеля, прибывшего из Индии в Морской порт Петербурга, забраковано специалистами регионального управления Россельхознадзора. Корнеплоды оказались поражены бурой бактериальной гнилью — одной из наиболее опасных болезней картофеля, источником которой является зараженная почва.

«Опасные в фитосанитарном отношении корнеплоды запрещены к ввозу на территорию РФ и возвращены отправителю», — сообщили в пресс-службе управления Россельхознадзора.

...НАСТРОЕНИЕ

На 7,6% снизились объемы промышленного производства в Петербурге за первое полугодие. При этом, как сообщает Петростат, т. н. индекс настроений в промышленности, напротив, вырос.

Как утверждают в комитете по промышленной политике и инновациям Смольного, большинство руководителей предприятий оценивают общую экономическую ситуацию в своих организациях как удовлетворительную.

«Более 70% предприятий в июне сохранили объемы выпуска товаров на уровне предыдущего месяца. Почти 14% предприятий увеличили объемы производства. Об увеличении спроса на выпускаемую продукцию в текущем месяце по сравнению с предыдущим сообщили 16% организаций, участвующих в опросе», — докладывает пресс-служба комитета.

...ВЕЛОПРОКАТ

81 млн. рублей в год предложили выделять из городского бюджета на содержание и развитие системы велопроката чиновники комитета по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ) Смольного.

По словам председателя комитета Сергея Харлашкина, выступившего на слушаниях бюджета в ЗакСе, эти средства пойдут на обслуживание 800 велосипедов на 90 станциях велопроката. Необходимость выделения бюджетных субсидий он объяснил тем, что велопрокат «способствует улучшению городского имиджа».

О развитии велодвижения в Санкт-Петербурге читайте на 8 — 9-й стр.

...РЕКОРДНЫЕ ШТРАФЫ

35 тысяч евро заплатит финский бизнесмен Харри Бруман... за превышение скорости. Он ехал со скоростью 129 км в час на участке, где нельзя превышать 80 км в час.

В Суоми размер дорожных штрафов не фиксирован и зависит от доходов нарушителя. При его назначении суд запрашивает из налоговых органов декларацию о доходах обвиняемого.

Рекордным остается штраф в 54 тысячи евро, выписанный в этом году финскому миллионеру Рейма Куйсла, превысившему предельно допустимую скорость на 23 км в час.

Табличка Высоцкому уже исчезла

ПАМЯТНЫЙ ЗНАК, УСТАНОВЛЕННЫЙ В ПЕТЕРБУРГЕ К 35-ЛЕТИЮ СМЕРТИ АКТЕРА, НЕ ПРОВИСЕЛ И ПЯТИ ДНЕЙ



«Мы сделали это!!!! Первая памятная табличка Владимиру Высоцкому в Петербурге установлена!! Спасибо всем участникам (и соучастникам !!)», — оставил запись в социальных сетях Михаил Новицкий, актер, поэт и музыкант, инициатор арт-акции на Университетской набережной.

НА ГРАНИТНОМ ПАРАПЕТЕ рядом со сфинксами 25 июля появился профиль Высоцкого и надпись: «На этом месте Владимир Высоцкий каждый раз, бывая в Ленинграде, умывался невской водой, совершая своеобразный обряд приветствия города».

Государственный музей городской скульптуры Петербурга, заведующий памятниками и мемориальными досками Северной столицы, потребовал демонтировать самовольную конструкцию. Претензии к ней: установлена без согласований, прикреплена прямо к гранитному парапету памятника с помощью клея и четырех болтов, что может привести к трещинам, к разрушению гранита.

«Глупость какая», — откликнулись соцсети. Правда, имея в виду не требования музея, а легенду об омовении: «Это что, река Иордан, что ли? Высоцкий бывал в Ленинграде многие десятки раз — и что, каждый раз приходил умываться невской водой?»

«Вечёрке» пришлось обратиться за разъяснениями к самому инициатору таблички Михаилу Новицкому. Михаил согла-

сил с тем, что версия о регулярном умывании — возможно, и легенда. Но неплохая. Насчет «самоволки» подтвердил: «Да, мы партизаны».

Но в обоснование партизанщины привел такую аргументацию: «Мы многое делаем несанкционированно. Вот 700 деревьев посадили с Петровым, с Шевчуком, с Шемякиным. Сквер Андрея Петрова спасли, поставили табличку у дерева. В Раздолье, под Соново, где в 1972 году состоялся знаменитый «лесной концерт» Владимира Высоцкого, поставили камень в форме сердца».

Напомним, сквер на Каменноостровском, 28/32, действительно начали спасать сподвижники Новицкого — активисты «Зеленой волны». В 2005 году этот остров зелени на Петроградской стороне мог быть отдан под застройку. Спасая сквер от строителей, музыканты, писатели, художники начали сажать в нем деревья. «Вечёрка» тогда была на стороне инициативы Михаила Новицкого, мы немало рассказывали о ней на страницах газеты.

В том бурном 2005 году Андрей Петров

посадила в сквере рябину. Композитор скончался в 2006 году. Рябина Андрея Петрова стала тем местом, к которому приходят почтить его память. В мае 2006 года вокруг дерева — опять же несанкционированно — была установлена декоративная изгородь.

«Я сам решетку на пару с кузнецом ковал, — весело вспоминает сегодня ту «партизанщину» Михаил. — И табличку у дерева мы поставили, ни у кого не спрашивая».

Нынче этот сад имени Андрея Петрова — памятник природы. В июне 2009 года все спасатели сквера, и в их числе «Вечёрка», пришли в этот сад на музыкальный вечер, устроенный экологическим движением «Зеленая волна». Вдова композитора Наталия Петрова поблагодарила музыкантов и лично Новицкого, сказав такие слова: «Там, где Миша, — там не может быть зла».

Вот такой он инфант террибль нашего города: креативная личность Михаил Новицкий. А новое детище его — табличка Высоцкому — провисела на гранитном парапете у сфинксов недолго. Еще во вторник была — в среду пропала. Фотокорреспонденту «Вечёрки» удалось запечатлеть лишь пустое место. Куда она запропастилась, кто ее снял — никто сказать не смог. Может быть, взяли на память поклонники актера?

Алла РЕПИНА, фото Натальи ЧАЙКИ

350 миллионов рублей будет потрачено из городского бюджета на подготовку и проведение чемпионата мира по хоккею. Он пройдет в Санкт-Петербурге и Москве с 6 по 22 мая 2016 года.